
EINLADUNG 
 

zur Sitzung des Gemeinderates am Montag, den 17. September 2018, um 19.30 Uhr im Sitzungssaal des 
Rathauses Rot an der Rot, Klosterhof 14, 2. OG. 
 

TAGESORDNUNG 

 
Öffentlicher Teil 
1. Vergabe der Leistungen zur Umrüstung der Straßenbeleuchtung in der Gemeinde  

Beschlussfassung  

2. Abt-Hermann-Vogler-Schule - Optimierung Busverbindung Rot - Eichenberg 
Beschlussfassung  

3. Fragen aus dem Gemeinderat 

 
 
Zu dieser Sitzung ergeht freundliche Einladung. Im Anschluss findet eine nichtöffentliche Gemeinderatssitzung statt. 
Interessierte Bürger/innen können die dem Gemeinderat übersandten Unterlagen zum öffentlichen Teil der Sitzung im 
Rathaus, Zimmer 2, zu den üblichen Öffnungszeiten einsehen 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
gez. 
Irene Brauchle 
Bürgermeisterin 



Mitteilungsblatt der Gemeinde Rot an der Rot – Veröffentlichung am 27.09.2018 
 
In der öffentlichen Sitzung vom 17.09.2018 hat sich der Gemeinderat mit folgenden Tagesordnungspunkten 
befasst: 
 
TOP 1: Vergabe der Leistungen zur Umrüstung der Straßenbeleuchtu ng in der Gemeinde – 
Beschlussfassung  
 
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 23.10.2017 
beschlossen, im Rahmen der Förderanträge auf Bundesmittel 
in verschiedenen Bereichen im Gemeindegebiet die 
Straßenbeleuchtung auf LED-Technik umzurüsten. 
Einerseits dürfen die bisherigen Leuchten nicht mehr 
verwendet werden bzw. es gibt hierfür keine Ersatzteile mehr. 
Aber auch aus Gründen der Energieeinsparung wurde die 
Umrüstung der Straßenbeleuchtung beschlossen. 
Die Förderung durch den Bund bedeutet eine Bezuschussung neuer Straßenleuchten, die mind. 80% Co2-
Reduzierung ermöglichen, mit einem Fördersatz von max. 25 % der Anschaffungs- und Installationskosten. 
Sowohl die Materialbeschaffung als auch die Dienstleistung wurde im Februar 2018 beschränkt in 5 Losen 
ausgeschrieben. Die Vergabe erfolgte in öffentlicher Sitzung. 
Insgesamt werden in den kommenden Wochen über 210 Leuchten (technische oder dekorative) auf neue LED-
Technik umgerüstet. 
Insgesamt werden hierfür 128.147,53 Euro brutto investiert (inkl. Installation). Der Tausch der Straßenbeleuchtung 
wird vom Bund mit ca. 30.000 Euro bezuschusst. 
 

 
TOP 2: Abt-Hermann-Vogler-Schule – Optimierung Busverbindung Rot an der Rot – Eichenberg – 
Beschlussfassung  
Die Schüler der AHVS aus Eichenberg wurden bis Ende Schuljahr 2016/17 durch den freigestellten Schülerverkehr 
der Gemeinde befördert, die Gemeinde hatte die kompletten Kosten ohne Zuschuss durch das Landratsamt hierfür 
getragen. Durch eine Änderung des öffentlichen Nahverkehrs im Bereich Ochsenhausen-Berkheim-Rot an der Rot 
ist es nun auch den Schülern aus Eichenberg möglich, auf öffentliche Linien zurückzugreifen. Daher und aufgrund 
der erheblichen Kosten wurde der freigestellte Schülerverkehr der Gemeinde ab dem Schuljahr 2017/18 wieder 
eingestellt. 
Im kommenden Schuljahr 2018/19 besuchen 4 Schüler aus Eichenberg die AHVS. Neuanmeldungen für das 
kommende Schuljahr liegen nicht vor. 
Die Rückfahrt nach der 6. Stunde ist nur sehr unbefriedigend gelöst, was sehr lange Fahr- und Wartezeiten 
bedeutet. 
Daher hat der Gemeinderat die Verwaltung beauftragt, eine Beförderung nach der 6. Stunde in den 
Wintermonaten für diesen Bereich einzurichten, sofern ein Beförderungsunternehmen gefunden werden kann. Die 
Übernahme der Kosten durch die Gemeinde wurde auf max. 4.000 Euro je Schuljahr begrenzt. Die Einrichtung des 
Schülerverkehrs ist für das kommende Schuljahr befristet. Je nach Schülerzahl muss über die Fortführung des 
zusätzlichen Busangebots neu beraten und beschlossen werden. 
 
TOP 3: Fragen aus dem Gemeinderat 
 
Es wurden keine Fragen aus dem Gemeinderat an die Vorsitzende gestellt.  


